

为纪念《鹤壁日报》创刊 50 周年 书画笔会相约云梦之巅

晚报讯(记者 原昆鹏)置身空中草原,相约云梦之巅,回首 50 年风雨兼程,体会 50 年春华秋实,在《鹤壁日报》50 岁生日即将到来之际,昨日上午,鹤壁日报社在淇县云梦山风景区举行了创刊 50 周年书画笔会。

火红的七月火红的情。当天上午,由鹤壁日报社邀请的市内多位知名书画家齐聚云梦山大草原景区,以书画咏志、笔墨会友的艺术形式纪念《鹤壁日报》创刊 50 周年。会上众艺术家挥毫献艺,用自己的热情与手中的笔捕捉和发掘现场丰富生动的素材,创作出了多幅优秀书画作品。

此次书画笔会,是鹤壁日报社纪念创刊 50 周年系列庆祝活动中的一项。书画笔会上,鹤壁日报社党委书记、总编辑姚菊泉说:“展示书画界人士的风采,抒发对我市历史文化、大好河山的热爱和赞叹,这就是对《鹤壁日报》创刊 50 周年的最好纪念。”

经过筛选,此次书画笔会中的优秀作品将在《鹤壁日报》、《淇滨晚报》刊发,并将部分作品刊登于正在紧张编辑之中的创刊 50 周年纪念特刊,永载《鹤壁日报》发展的史册。



书画笔会上,市人大常委会原副主任王显即挥毫,祝贺《鹤壁日报》创刊 50 周年。
晚报记者 车国胜 摄

供电部门启动应急机制 确保迎峰度夏和奥运期间电力供应

晚报讯 受全省电煤供应不足和故障停运等因素影响,我市电力供应紧张形势依然严峻。日前,鹤壁供电公司已启动应急机制,全面进入迎峰度夏、奥运保电应急状态。

针对今年夏季高峰期出现的电力供应严峻局面,市供电公司深入分析当前电力供需形势,采取了加强负荷预测,细化需求侧管理,科学合理安排让峰、错峰及错峰容量等措施,严

格执行市发改委《2008 年鹤壁迎峰度夏及奥运保电有序用电方案》,确保城乡居民生活用电,确保不发生煤矿、医院、学校、交通、新闻广播、重大政治活动等重要部门、重要场所、重

要设施停电事件,继续加大优质服务宣传力度,确保鹤壁电网安全平稳度夏和奥运期间可靠供电。

(李爱叶 肖珊)



救灾勇士凯旋

昨日早晨,市建设集团参加四川地震灾区过渡安置房建设的勇士们凯旋。

昨日 4 时 50 分,建设集团的领导冒雨驱车来到安阳,迎接

为四川地震灾区重建家园付出辛勤努力的勇士们。市建设集团的建设者 5 月 28 日赶往四川安县,历时 40 天,为四川安县保质保量搭建过渡安置房 180 套,为灾区人民奉献了鹤壁人的爱心。

晚报记者 李国庆 摄



市民喜领被盗车

昨日,市民高兴地领走了自己的被盗车。

当天,我市公安机关在新世纪广场召开了全市打击“两抢一盗”专题新闻发布会暨赃物返还大会。今年以来,我市公安机

关共破获“两抢一盗”案件 3794 起,抓获“两抢一盗”犯罪嫌疑人 1035 人,追缴被盗机动车、电动车、自行车、电脑、手机等赃物及赃款 200 余万元,有效地打击了犯罪分子的嚣张气焰,及时消除了社会治安隐患。
李国庆 刘卫军 摄

一波三折的坐车经历

晚报记者 李鹏

7 月 5 日下午,新区公安局家属院老党员陈女士向记者讲述了她一波三折的坐车经历。

上车须有零钱

7 月 3 日中午 1 时多,陈女士在山城区原党校对面候车。天气又干又热,她又带了很多东西,好容易盼来了一辆快速大巴,当时她很高兴,车没停她就招手。等到上车后,她发现身上没有零钱,只有 50 元、100 元的大钞,前面的司机扭头说:“没有零钱,不会是想赖账吧,那你就下去吧。”跟车的年轻售票员也说:“你先下车换零钱吧。”

不能浪费时间

在没有办法可想的情况下,陈女士只好放下手中袋子,在汽车摇晃前行中摸索自己的口袋,试图找到一些零钱。在里面衣袋,陈女士找到了 3 张一元的纸币,她要求售票员通融一下,等一会儿和车上乘客换两张五角,因为她也不想吃亏。售票员没有同意:“不要浪费时间,时间就是金钱,不坐就下去。”她只好将 3 元钱全投到钱箱里面。

我也很累

在此之后,陈女士认为她该享有坐座位的权利,于是要求售票员给她找个位子

坐,“我年龄也不小了,又带了这么多东西,还出了 3 块钱的车票,总该给我找个座位吧!”售票员四下看了看,没有发现空位,便找到一张报纸递给陈女士。“坐这个上面?”素爱干净的陈女士当即傻眼了,看了看售票员说,“我们能不能换换座?”售票员很生气:“我们每天在车上都站 10 多个小时,你以为我们是铁打的,好不容易坐下来,歇歇,你们怎么就不体谅我们这些售票员呢!”

素质有待提高

售票员说什么也不把座位让给陈女士,这时车厢里不少乘客在指责售票员:“一天工作 10 多个小时,现在四平八稳坐在座位上,谁知道竟站了多久,不过看现在的表现,站 10 多个小时很难让人相信。”“素质问题,现在明明说无人售票,既然跟车,不但不找零钱,而且还这样欺负乘客,看看人家年龄不小了,好意思让人家站着。”当乘客七嘴八舌指责售票员时,一位小伙子站起来说:“大婶,来坐我的位子吧,我一会儿就下车。”

陈女士希望市公交公司能加强对公交车服务人员的培训管理,提高他们的素质,让乘客坐得舒心。



主持人:谈笑风生

QQ:609368633

欢迎加入话题讨论

路遇乞讨者你会怎么做?

谈笑风生:朋友们好!欢迎大家参与聊吧话题讨论。相信我们每个人都遇到过乞讨者,遇见乞讨者大家会怎么做呢?

淇水论坛:我一般看到老人或者残疾人会给他们一些钱。唉!没办法,有时明明知道是骗子,但是一看到是老人,就忍不住住要给些。有劳动能力的,却用这种方式挣钱,我绝对不给!至于在路上遇到说被骗、被偷的,我一概不理!现在骗子太多,只要钱不要其他救助的,一般都是骗子,大家要擦亮眼睛,我曾经被骗过。如今人的同情心都被这些骗子磨没啦!

明明白白:也许是看电视上的行骗者太多了,不敢相信路上的乞讨者。我倒不是为了口袋里的几元钱在找借口,其实给一个正常的人帮助的话也倒没什么,可要是给落难者一点帮助,那对于落难者将是一种力量和希望。路上的乞讨者,不论是真乞讨还是假乞讨,我们都应该把口袋里的零用钱给他们,或许我们犯了一个错误,但我们要相信自己没有帮错人,相信他们需要我们的帮助,这就够了。

见笑:不知道是不是我淡漠了,我基本上不给乞讨者施舍,不是我不愿给,而是我有过被乞讨者欺骗的经历。现在,在新区步行街经常看见乞讨者,并且就那么几个人,他们就像上班族一样,到点就来,下班就走,我还见过乞讨者打摩的离开的。

独活一万年:说句我的真心话吧!我不会施舍给任何人的。我感觉还是骗子多,即使是残疾人,也能自食其力,为什么身为健全人的他们就不能呢?

谈笑风生:的确,现在社会上利用人们的同情心进行欺骗的人确实存在。可当遇到老弱病残的乞讨者时还是狠不下心去漠视。

漂流瓶:有一次我在新区的路上手里拿着面包(那可是我的早餐)正走着,有个五六十岁的大妈拦住我了,说回不了家,没钱吃饭,然后我就把我的面包给她了,回到单位,同事们都说我上当受骗了。如果再让我碰到,我想也许我应该还会给吧!如果他们真是需要帮助,我们可以给他们需要的东西,只要别给钱就行了。

薇薇安:被骗了几次就不再理这些人了,但看到头发花白的老人还是会给的。

兰斯洛:还是到老的我就忍不住了,虽然知道有些可能是骗子,但总是忍不住,年轻力壮的一般不给,有时候头昏了,遇到说被骗、被偷的也会给一些,一般都是给 1 元至 5 元钱。

揉揉眼睛:给老少不给青壮,给吃的不给钱。

吹泡泡的鱼:不给,因为受骗上当过,知道了以后感觉自己非常白痴!但是以前在镇上有一个老人,他摆个打气球的小摊,每次 1 元,看上去穿得不比乞讨者好到哪里去,但是老人家不乞讨,所以只要经过那儿,我都会玩两局,而且不打气球。

谈笑风生:看来大多数的朋友还是会选择不给施舍乞讨者,现在人们对乞讨者的同情心也已经渐渐麻木了。

青春嘉年华:也不能怪人麻木,主要是现在骗子太多了!

樱子:现在我一看张口要钱的乞讨者就来气。去年我在办公室门口被骗子骗了,本来他向我要 10 元钱,我出于同情给了他 20 元。但没过两天,骗子再次以同样的借口行骗,当时真想把他扭送到派出所。

妞妞:以前听我妈妈说过一个例子,说她在菜市场看到个男的,装成是残疾人在地上爬着,伸着脏兮兮的手向别人乞讨。过了几天我妈妈中午下班时,居然又看到那个人站着数钱。从那以后,我都不敢滥用我的同情心了!

太极猫:我家附近有位白发苍苍的老人,经常弓着背推着小车,说是车子其实也就是自制的小木板车,上面堆了很多杂物、旧物,也就是所谓拾破烂的。这样白发苍苍的老人都靠自己的劳动养活自己!再看街上那些年轻的、中年模样的,都有劳动能力还沿街乞讨,真让人厌恶!

谈笑风生:乞讨者的问题是每个地方都存在的,那么,怎样才能改善这种状况呢?还请大家建言献策。

薇薇安:这就需要相关部门加强管理了,如果确定是骗子的话就一定要依法教育,要是骗子团伙的话更要严惩不贷。真正有困难的人应该送往救助站或者福利院。

娜娜:我支持薇薇安的意见。现在的乞讨者可以说 90%是骗子,有关部门应该打击一下这些欺瞒别人血汗钱的人。如果不是这些骗子们,我相信大家是不会吝惜给真正需要帮助的人们送钱送物的。

淇水:我觉得那些真正需要帮助的乞讨者也不能一直在路边等着人们来施舍,如果还有劳动能力尽可能自己养活自己,没有劳动能力的乞讨者,政府相关部门应该将他们送往救助站或者福利院,这样就不会有这么多真假难辨的乞讨者了。

(晚报记者 韩晓红 实习生 刘扬 整理)

下期话题:

新区许多公交站没有候车亭,市民不得不在露天状况下候车,建个公交候车亭为啥这么难?